

太钢炼铁厂

不断强化安全管理确保稳定生产

本报讯(通讯员 鄧小丽)近日,为了抓好岁末年初安全生产,力争全年生产平衡运行,太钢炼铁厂环保作业区紧紧围绕“安全责任,重在落实”要求,强化四项措施,以保证作业区的安全生产持续稳定。

一是加大宣传力度,营造安全生产氛围。该作业区始终坚持“安全第一、预防为主、综合治理”的安全生产工作方针,不断增强职工的安全意识,通过组织学习安全生产知识读本、悬挂安全标语,张贴安全生产主题招贴画等形式,在职工中宣传安全生产方针、政策和法律法规,形成了“人人讲安全、事事讲安全、时时讲安全”的浓厚氛围,进一

步增强了全体职工遵章守纪的主动性和自觉性。

二是继续健全规章制度,狠抓责任制落实。继续建立健全安全生产规章制度,严格按制度办事,凡因工作不到位、责任落实不到位,造成不良后果的,一律严肃追究其责任并与绩效工资挂钩。进一步强化了三烧脱硫、四烧脱硫作业区作为预防事故的主要责任人的安全理念,把安全生产责任落实到每一个岗位、每一个环节、每一名职工,并实行经济、责任连带。

三是强化监督检查,做到防患未然。认真开展岁末年初全面的安全生产隐患、漏洞自查自纠活动。制定了防冻

保温、生产设备、设施基础及钢结构件专项检查、起重设备专项检查等细则,明确检查重点的设备、重点部位,严格检查标准,对检查中发现的安全隐患及时处理,确保消灭在萌芽状态,确保安全生产。

四是加强应急储备,提高安全防护水平。为进一步加大安全装备投入,在加强防冻保温工作的同时,要求每个岗位都配备好灭火器及铁锹、消防水袋等器具,以备应急防护,做到有备无患。在做好安全防护的同时,还定期开展岗位应急演练,通过演练不断提高职工的应急救援和事故处置能力。

“点线面”构筑安全屏障

刘宝宝 张建军

安全工作是一项系统性工作。“隐患险于明火,防范胜于救灾,责任重于泰山”,在安全工作中,事前防患于未然,比事中的处理和事后的教训更为关键。面对严峻的安全生产形势,各作业区要时刻绷紧安全生产弦,采取积极有效的措施,构筑“点线面”相结合的安全管控立体格局,有效防范和遏制各类事故的发生,筑牢安全生产屏障。

首先,消除安全管理盲点。“知险不为险,险在不知险”,安全管理工作中的盲点就是危险点,因此,需要在时间和空间上多措并举消除安全管理的盲点。要在日常的安全检查之外,加大夜间安全抽查、节假日安全检查等特殊时段的安全检查力度。对生产区域进行细致排查,对各区域的危险源点了然于胸,规范建档,加大管控力度。有针对性地开展应急预案演练,增强职工对危险源的辨识防控能力和应急处理能力。其次,密织安全生产警戒线。安全生产责任不只是企业领导的责任,也不只是安全管理人员的责任,而是企业每一名职工的责任。要严格落实安全生产责任制,根据岗位工作实际,明确安全生产责任制具体内容并从严落实,让安全责任和任务层层传递,逐级落实。同时,建立相应的安全生产责任考评体系,落实安全工作闭环管理要求。最后,增大安全教育的覆盖面。安全教育是增强职工安全意识、规范职工安全行为、提升职工安全技能的重要手段。要加大安全教育的覆盖面,做到全面覆盖、全员参与。创新安全教育形式,增强吸引力。丰富安全教育内容,增强实用性。加大宣传力度,引导职工增强抓好安全工作的主动性和积极性,鼓励职工对安全管理建言献策,营造浓厚的安全生产氛围,有效形成安全工作齐抓共管的良好局面。



近日,太钢采购中心积极开展全员“强意识,查隐患,促发展,保安康”专项竞赛,仓储各作业区以安全“1000”目标(安全第一、违章为零、隐患为零、事故为零)为核心,采取作业“标准讲述”与“岗位练兵”相结合的方式,组织员工开展各项作业标准化演练。图为资材北库岗位人员和外协指吊人员分别进行作业标准讲述和现场指挥演示。 宁晓梅 摄

太钢尖山铁矿

强化专业安全管理推进专项整治工作

本报讯(通讯员 郭旭壮)太钢尖山铁矿在安全治理过程中,紧紧围绕严格执行“管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产经营必须管安全”的安全管理方针,加强专业安全管理和过程管控,以提升安全管理专业技能为核心,持续推进专项整治工作,确保安全生产无事故。

持续深化生产安全管理和专项整治。加强生产操作过程的人员行为管控和监督,做好以“生产故障分级管控、作业标准制定‘三道防线’及硬措施落实、生产事故应急”为重点的生产故障处置安全专项整治。

持续深化工艺安全管理和专项整治。项目部健全安全管理制度,认真履行施工安全主体责任;监理单位严格履

职;总承包单位、施工单位、监理单位按要求设置安全管理机构、配备配强安全人员,加大现场安全管控力度。做好以“基坑开挖、高处作业、钢结构吊装、电气和焊接作业、交叉作业”为重点的工程领域安全专项整治。

持续强化有限空间安全整治。组织做好有限空间动态管理,组织有限空间专项安全培训和典型事故案例教育和培训考核,全面完善有限空间安全风险告知牌和安全警示标识,严格落实有限空间作业“十四字”原则,发挥好有限空间安全管理信息系统效果。

目前各项专项整治工作进展良好,为提升本质安全化水平 and 执行力奠定了坚实基础。

持续深化设备安全管理和专项整治。做好设备故障处置和检修维修过程中的安全风险防控和检修维修安全整治,组织完善检修项目高风险作业安全管控标准,全面推进能量和危险部位上锁挂牌,严控安全交底、安全确认等环节。深入开展电气安全、带式输送机、安全装置设施、危险化学品等安全专项整治。

持续深化工程建设安全管理和专项整治。项目部健全安全管理制度,认真履行施工安全主体责任;监理单位严格履

(上接第一版)会议指出,当前,正值岁末年初关键时期,特别是北京冬奥会举办、全国两会召开在即,各单位、各部门务必要提高政治站位,层层压实责任,全力抓好防风险、保安全、护稳定工作。要对2021年各项工作进行一次全面“回头看”,总结经验,梳理问题,查缺补漏,确保2021年工作收好口。要优化完善2022年工作思路和工作举措,突出抓好安全生产和环境保护,稳步推进重大项目建设,做好疫情防控工作,确保岁末年初的安全稳定,新的一年起好步、开好局。

会议强调,坚持党的领导、加强党的建设是国有企业的“根”和“魂”,是国有企业的光荣传统和独特优势,要以高质量党建引领企业高质量发展。广大党员干部要大力弘扬新时代李双良精神,知责、担责、履责、尽责,主动担当作为,真正起到示范带头作用,无愧共产党员称号,真正成为职工群众身边的一面旗帜。各级党组织要切实发挥战斗堡垒作用,尤其是党员比例高的基层党组织,要切实增强创先争优意识,争创先进带好头,以只争朝夕的奋斗姿态积极投入到2022年目标的完成当中,守土有责、守土负责、守土尽责,汇聚起狠抓落实的强大正能量。

会议以视频会议形式召开。各分子公司、二级单位主要负责人;宝钢德盛、宁波宝新主要负责人及财务负责人;专业化整合公司负责人,太钢集团经营财务部、太钢不锈钢经营财务部全体财务负责人、外派财务总监在分会场参会。

分析研究形势任务和2022年全面预算工作